
 

Steigerung Adjektive 12 (Lösung)  
1. Adjektive können zusammengesetzt sein.  
   Ergänze das zugehörige zusammengesetzte Adjektiv  
 
schneeweiß weiß der Schnee 
schwerkriminell schwer der Kriminelle 
schwerreich schwer der Reichtum 
sekundenschnell schnell die Sekunde 
speiübel  übel der Spei 
spinnefeind --- der Feind, die Spinne 
stahlhart hart der Stahl 
staubtrocken trocken der Staub 
sterbenslangweilig  langweilig sterben 
stinkfaul  faul stinken 
stocksteif steif der Stock 
tiefernst ernst die Tiefe 
tieftraurig tief die Trauer 
todsicher sicher der Tod 
tonnenschwer schwer die Tonne 
tropfnass  nass der Tropfen 
watteweich weich die Watte 
wieselflink flink das Wiesel 
wildfremd fremd das Wild 
zentnerschwer schwer der Zentner 
zuckersüß süß der Zucker 

 
2. Der sogenannte Hyperlativ ist eine Steigerungsstufe von Adjektiven,  
    welche eigentlich – nach grammatischen Regeln – nicht gesteigert  
    werden können. Wie könnte man besser formulieren? 
 
Die optimalste Lösung wäre einfach einen neuen Computer zu kaufen.  

Die optimale Lösung wäre einfach einen neuen Computer zu kaufen. 

Die beiden älteren Menschen waren heute lebendiger denn je. 

Die beiden älteren Menschen waren heute aktiver denn je. 

Glaub mir, das war wirklich der extremste Film, den ich bis jetzt gesehen habe. 

Glaub mir, das war wirklich der gewagteste Film, den ich bis jetzt gesehen habe.  

Die minimalste Bewegung löst den Alarm aus. 

Eine minimale Bewegung löst den Alarm aus. 


